
１　広島市在住の２０歳以上の男女に対する意識調査

回答項目
H21
実施

回答
率％

今回
実施

Ｈ21年度調査からの修正理由

①　回答者自身のことについて

問1 性別 男性、女性 ○ 99.4 ◎

2 年齢 20～29歳、30～39歳、40～49歳、50～59歳、60～69歳、70歳以上
 ○ 99.6 ◎

3 居住区 中区、東区、南区、西区、安佐南区、安佐北区、安芸区、佐伯区
 ○ 99.6 ◎

4 職業 自営業、自由業、会社員、公務員、パート・アルバイト・派遣　など ○ 99.6 ◎

5 現在の健康状態をどのように感じているか。 健康、どうちらかというと健康、どちらかというと健康でない　など ○ 99.4 ◎

6 現在の生活に満足しているか。 満足、どちらかというと満足、どちらかというと不満　など ○ 99.6 ◎

②　運動・スポーツの活動について

7 スポーツを「する」ことや「見る」ことが好きか。 するのも観るのも好き、するのが好き、観るのが好き　など　 ○ 99.2 ◎

運動・スポーツのやり方についての希望

8 1 どういう場所でやりたいか。 家・職場の近くがよい、離れたところがよい、どちらでもよい ○ 96.7 ◎

2 どういう方法でやりたいか。 教えてもらいたい、自分で工夫したい、どちらでもよい ○ 96.7 ◎

3 どういう参加のしかたを望むか。 観たり聞いたりしたい、直接自分でしたい、どちらでもよい ○ 96.8 削除 問8-2の回答内容で現状を把握できるため

4 どういう関わり方を望むか。 いろいろやりたい、一つをじっくりやりたい、どちらでもよい ○ 96.3 削除 回答内容が施策に反映されにくため

5 どういう形態でやりたいか。 一人でやりたい、みんなとやりたい、どちらでもよい ○ 96.7 ◎

6 どういうお金の使い方を望むか。 お金がかかってもよい、安くすませたい、どちらでもよい ○ 96.9 ◎

7 休日にやりたいか、平日にやりたいか。 平日やりたい、休日やりたい、どちらでもよい ○ 96.7 ◎

8 やりたい時間帯はいつか。 昼間にやりたい、夜間にやりたい、どちらでもよい ○ 96.7 ◎

9 何かスポーツをしているか。 ずっとしている、最近するようになった、最近していない ○ 98.1 ◎

10 １年間に行なった運動・スポーツの頻度はどのくらいか。 毎日、週2～3回、週１回、月1～2回、年4～5回、していない ○ 97.5 ◎

11-1 １年間によく行なった運動・スポーツの種目は何か。 アイススケート、アクアエクササイズ、アーチェリー　など ○ 95.6 ◎

11-2 運動・スポーツをしている理由・目的は何か。
健康・体力づくりのため、家族とのふれあいのため、楽しみのため、仲
間との交流のため　など

○ 95.1 ◎

12 運動・スポーツをしていない理由は何か。
時間が無い、機会がない、お金がない、必要性を感じない、仲間がいな
い、嫌い苦手　など

○ 92.2 ◎

13 これから運動・スポーツをどの程度してみたいか。 毎日、週2～3回、週１回、月1～2回、年4～5回、したくない ○ 94.9 ◎

14 これからやってみたい運動・スポーツがあるか。 問11-1と同様 ○ 84.0 ◎

新
勤務先での取組み、スポーツしたら貰えるポイント事業、スポーツをすることに
よる効能の周知　など

- 追加
スポーツ実施率を向上させるために必要な施策を検討するに当
たってニーズを把握する必要があるため

15 見てみたいと思う運動・スポーツはないか。 問11-1と同様 ○ 84.0 ◎

16 区スポーツセンターなどで開催されるスポーツ教室に参加したことがあるか。 ある、ない ○ 86.9 ◎

17 参加したスポーツ教室はどのような内容（種目）か 問11-1と同様 ○ 97.7 ◎

18 これからスポーツ教室に参加するなら、どのような教室に参加したいか 問11-1と同様 ○ 79.8 ◎

19
国際大会、全国大会、中国大会、県大会、市・区、郡大会、出場したこ
とはない　など

○ 93.3 削除 回答内容が施策に反映されにくため

③　運動・スポーツの指導者について

20-1
スポーツ推進委員、学校の先生、クラブの仲間等、地域のスポーツ団体関係
者、競技団体関係者、プロのコーチ、家族、特に無いなど

○ 70.2 削除
Ｈ21年度調査時の無回答の割合が約３割あり、有効な回答になら
ないため

20-2 どのような人に指導をしてもらいたいか。 同上 ○ 74.1 ◎

21 求める指導者とは、どのようなタイプか。
技術指導してくれるコーチ型、運営などの世話をしてくれるマネー
ジャー型、悩みを聞いてくれるカウンセリング型

○ 81.7 ◎

④　運動・スポーツのクラブについて

22 運動・スポーツのクラブ・同好会に加入しているか。 １つに加入、２つに加入、３つ以上加入、加入していない ○ 90.8 ◎

23
学校のクラブ、職場のクラブ、学区体育協会など地域のクラブ、民間ス
ポーツ施設のクラブ　仲間でつくったクラブ

○ 96.2 ◎

24 加入したい、加入したいと思わない ○ 97.8 ◎

25 加入したい場合、どのようなクラブ・同好会か。 問23と同様 ○ 96.3 ◎

26
リーダーが自由に指導できるクラブ、児童生徒や大人が一緒に活動する
クラブ、いろいろな種目や楽しみのあるクラブ　など

○ 86.5 ◎

⑤　運動・スポーツの行事やイベントについて

27
イベント型行事、スポーツ競技会、アウトドアイベント、地域のスポーツ行事、ス
ポーツ教室・講座、健康教室・講座、スポーツ観戦など

○ 93.6 ◎

28 問27と同様 ○ 91.8 ◎

29 ぜひしてみたい、できればしてみたい ○ 92.4 削除 回答内容が施策に反映されにくため

どのような人に指導をしてもらうことが最も多いか。

１年間に一番多く参加した運動・スポーツの行事やイベントはどれか。

これから参加してみたい運動・スポーツの行事やイベントはあるか。

自分や仲間と運動・スポーツイベントを企画し実施してみたいか。

スポーツに関する意識調査の質問項目等（案）

スポーツの大会や試合に選手として出場したことがあるか。これまでの経験のなか
で一番大きな大会はどれか。

学校や地域のスポーツのクラブのあり方について、最も必要だと思うものは何か。

質問項目

やりたい運動・スポーツがあれば、そのクラブ・同好会に加入するか。

最もよく参加しているのは、どのようなクラブ・同好会か。

どのようなきっかけや支援あれば運動・スポーツをしてみたいと思うか。

別紙 ３



回答項目
H21
実施

回答
率％

今回
実施

Ｈ21年度調査からの修正理由質問項目

30 それはどういうイベントか。
地域のイベント、スポーツセンター等でのスポーツイベント、トップス
ポーツ選手との交流イベント　など

○ 98.8 削除 回答内容が施策に反映されにくため

新 問31と同様 - 追加
大会等の誘致を検討するに当たって、観戦の現状を把握する必要
があるため

31 会場で見たいスポーツイベントは何か。
プロの試合、日本代表を決める大会、国際試合、日本一を決める大会、地元のトップス
ポーツチームが出る試合、小中学生等の大会、地域の人の大会　など

○ 92.2 ◎

新
スポーツに興味を持つようになった、スポーツを始めるきっかけになった、自分
のプレー・指導の参考になった　など

- 追加
大会等の誘致を検討するに当たって、誘致した効果の現状を把握
する必要があるため

32 スポーツ競技の国際大会に関心があるか。 非常に関心がある、やや関心がある、あまり関心がない、全く関心がない
 ○ 95.8 ◎

33 問32と同様 ○ 96.1 ◎

34 １年間にトップス広島の試合をどの程度観戦したか 回数を記載 ○ 84.8 ◎

35 トップス広島の各チームの中で、どのチームを一番多く観戦したか サンフレッチェ広島、ＪＴサンダーズ、湧永製薬ハンドボール部　など ○ 83.9 ◎

36
児童生徒のスポーツ教室、体育授業などでの直接指導、大人向けのスポーツ
教室、イベントでの市民との交流、指導者のための講習会　など

○ 88.9 ◎

⑥　運動・スポーツに関するボランティア活動について

37 よく活動した、たまに活動した、活動したいができなかった ○ 93.5 ◎

38 経験があるボランティア活動の内容はどれか。
運動・スポーツの指導、スポーツ活動の運営や世話　スポーツイベント
でのボランティアなど

○ 98.3 ◎

39 今後、スポーツに関するボランティア活動をしてみたいと思うか。 ぜひしたい、できればしたい、したいとは思わない、わからない
 ○ 95.4 ◎

40 問38と同様 ○ 75.3 ◎

新
参加したい活動があれば、一緒に行う仲間がいれば、活動に関する情報があ
れば、時間に余裕があれば、出会い交流の場になれば　など

- 追加
ボランティア活動の普及に必要な施策を検討するに当たって、現
状を把握する必要があるため

⑦　運動・スポーツに関する情報について

41 どのようなスポーツに関する情報が一番ほしいか。
大会・イベントの情報、クラブ・同好会の情報、施設の情報、指導者に関する情
報、競技ルールや練習方法、体力・健康づくりの方法　など

○ 89.2 ◎

42-1 情報はどのような手段で入手しているか。 新聞・テレビ、チラシ、所属クラブ、インターネット　など ○ 88.6 ◎

43 スポーツ関係団体、スポーツ振興事業名などの認知度 学校開放事業、学区体育協会、スポーツ推進委員　など ○ ◎

⑧　運動・スポーツ施設について

44-1
区スポーツセンター、小学校の体育館・運動場、民間施設、道路・空き
地　など

○ 66.9 ◎

45
指導者の配置、スポーツ教室の充実、健康相談体制の整備、利用手続の簡略
化、利用時間の拡大、広報の充実　など

○ 84.1 ◎

新 野球場、多目的スポーツ広場、スケードボード場、武道館　など - 追加
今後のスポーツ施設の整備するに当たって、市民ニーズを把握す
る必要があるため

⑨　運動・スポーツの振興について

46
参加しやすいプログラム、教えてくれる人、一緒にやる仲間、使いやす
い施設　など

○ 79.7 ◎

新 運動・スポーツをする場や機会が身近にあると感じるか。 感じる、あまり感じない、まったく感じない 運動・スポーツの環境整備について、現状を把握する必要があるため

47 1 地域スポーツクラブの育成など市民が日常的にスポーツに親しめる環境づくり
非常に大切、まあ大切、どちらでもない、あまり大切でない、全く大切
でない

○ 88.6 ◎

2 高齢者、障害者が参加しやすいスポーツ環境の整備 問47-1と同様 ○ 90.0 ◎

3 市民が気軽に参加できるイベントの増加、内容の充実 問47-1と同様 ○ 88.9 ◎

4 スポーツによる国際交流の推進 問47-1と同様 ○ 87.7 ◎

5 国際スポーツ大会などの開催・誘致 問47-1と同様 ○ 87.9 ◎

6 日本代表チームなどの合宿の誘致 問47-1と同様 ○ 87.6 ◎

7 スポーツ競技力の向上 問47-1と同様 ○ 87.6 ◎

8 プロスポーツの振興 問47-1と同様 ○ 88.8 ◎

9 スポーツボランティアの育成、支援 問47-1と同様 ○ 87.9 ◎

10 運動・スポーツに関する広報活動、情報提供の充実 問47-1と同様 ○ 87.9 ◎

11 運動・スポーツ施設の整備、充実と有効活用 問47-1と同様 ○ 87.8 ◎

12 自然とふれあえるスポーツ･レクリエーション活動の場の整備 問47-1と同様 ○ 88.0 ◎

13 トップレベルのアマチュアスポーツの振興 問47-1と同様 ○ 87.5 ◎

新 健康寿命の延伸のための健康づくり・体力づくり 問47-1と同様 - 追加
当該項目は施策の方向性の一つであることから、その重要度につ
いて、市民の認識を把握する必要がある。

⑩　自由記入欄

運動・スポーツのことについての意見や要望 ○ ◎

運動・スポーツをする場合に、現在困っていることで解決してほしいと思うことは
何か。

プロスポーツやトップレベルのアマチュアスポーツの試合に関心があるか。

各チームにどのようなことをしてほしいか。

今後一番設置してほしい運動・スポーツ施設は何か。

どんなきっかけや動機づけがあれば、スポーツに関するボランティア活動を行った
り続けたりすると思うか。

会場で直接見たことでどのような影響があったか。

これからの広島市の運動・スポーツ振興のあり方について、次の各項目ごとの重要度は
どのようであるか。

１年間にスポーツに関するボランティア活動をした経験があるか。

今後、スポーツに関するボランティア活動を行うとすれば、どのような活動をして
みたいか。

運動・スポーツ施設について、よく利用する施設と利用したい施設はどれか。

運動・スポーツ施設に対する期待や希望はどのようなことか。

１年間に会場で見たことのあるスポーツイベントは何か。


